○○株式会社殿
当県（都道府等）では、情報システム調達適正化の一環としてシステム開発データの定量管理を実施しております。（開始いたしました。）工期や品質などの情報システム開発データを収集し、全国データと比較しながら分析を行うことにより、改善活動に結び付けていくことが目的です。企業の開発データを収集・分析している日本情報システム・ユーザー協会ソフトウェアメトリックス調査と協力して実施しております。
そのため、別紙にあります開発基礎データの調査票を記入のうえ、開発終了時に提出をお願いいたします。一般の開発で管理している基礎データなので、御社への負担は少ないと考えております。なお、当庁で記述すべき内部工数や満足度は空欄で構いません。
この管理データは、当県（都道府等）における分析に使うだけではなく、日本情報システム・ユーザー協会や情報システム調達研究会の全国調査にも活用いたします。ご了解、ご理解のほどよろしくお願い申し上げます。
別紙　調査票
問合せ先
○○県情報システム課　担当：＊＊
